

SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v poduk.

zhaja vsak četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 3 gl., za pol leta 1 gl. 60 kr., za četrť leta 80 kr. — Naručenih se pošilja opravilstva v dijaškem somontu (Knabensohnar). — Deložniki tiskovnega društva dobivajo list brez posebnih naročnin.

Posamezne liste prodaja knjigar Novak na velikem trgu po 5 kr. — Rokopis se ne vračajo, neplačani listi se ne sprejemajo. Za oknanila se plačajo od navadne vrstice. Če se natisne enkrat 8 kr. dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr.

Vabilo k naročbi.

„Slovenski Gospodar“ prične z novim letom svoj XIX. tečaj. Dosedanji p. n. prijatelji, naročniki, društveniki „Tiskovnega društva“ so prošeni, da mu zvesti ostanejo še zanaprej ter naročbo svojo ob pravem času ponovijo in listu pridobijo novih naročnikov. List bude izhajal s prilogami in stane za celo leto 3 fl., za pol leta 1 fl. 60 kr., za četrť leta 80 kr.

Stare naročnike prosimo zaradi polajšanja našega dela dosedanjo tiskano adresu na poštno nakaznico prilepiti, ali pa vsaj tisto številko nam naznani, katera se na vsakej adresi na desni strani tiskana nahaja.

Opravništvo „Slov. Gospodarja“.

Slovo staremu letu.

Leto 1884 umira. Kmalu utone v preteklosti. Ozrimo se ob konci nanj za slovo.

Obetalo je sprva sploh malo, a doneslo veliko več, kakor smo se nadejali in tako je letina povprek boljim prištevati. Priraslo je vsega nekaj; zrnja prav lepega in sadja prav veliko. Ljudje so posebno od slednjega dobili lepih denarjev in si precej pomagali. Bodi hvala Bogu za ves blagoslov, ki ga je letos nam naklonil.

Kraljestvo božje na zemlji, sv. katoliška Cerkev, napredovala je zlasti v Ameriki, kder je bil velik cerkveni zbor, v Afriki, Avstraliji, Indiji, mej protestanti na Nemškem; papež Leon XIII je cerkvene razmere uredil na Švi carskem, v Belgiji, skušal Cerkvi mir nakloniti na Nemškem, Ruskem. Znamenita je njegova okrožnica zoper sedanje antikriste, freimaurerje, ki posebno na Italijanskem, Francoskem in v Belgiji razsajajo, tudi v Avstriji se po robu

stavijo, najbolj s pomočjo lokavih Judov. Veliko preganjanje trpijo katoličani na Kitajskem, kder jih zavoljo vojske s Francozi silno sovražijo. V osrednji Afriki pa je Mahdi prizanesel katoliškim misijonom.

V političnem oziru je znamenita tricesarska zveza, katero so trije cesarji: avstrijski, nemški in ruski bili sklenoli na shodu v poljskih Skjernevicah, da Evropi ohranijo mir. Prebivalstvo množi se v Evropi silno, oderuštvo in liberalno gospodarstvo izsesava delavne stanovne in kupiči denarjev v pestih pičlega števila izvoljencev. Vsled tega širi se siromaštvo, narašča grehota in hudobija, neti nezadovoljnost; rodijo obupni nihilisti, anarhisti, praktični neverci in bogatajilci, ki hočejo z revolverjem in dinamitom priboriti človeštvu drugi red ali prav za prav še hušji nered. Tako bilo je letos povsod toliko socijalističnih umorov, zločinstev, pravn in obsodeb. Veliko ljudi pa se je izselilo iz Evrope in tudi vlade evropske so začele v tujih delih sveta iskati novih zemljišč, da obilico ljudstva odpravljajo. Na Italijanskem umrlo je veliko tisoč ljudi gladu (bolezen Pellegra je glad). Ni čuda tedaj, da je tudi kolera silno pobirala medlo ubožno ljudstvo na Italijanskem, Francoskem in Španskem.

V Avstriji vladarila sta grof Taaffe, pri nas še precej mirno, in Tisza na Vogerskem, ki pa je imel dovolj sitnob zavoljo Judov in Hrvatov. Znamenito je, da so letos dodelali Arlsko železnico, potem železnico v Sarajevo in Beligrad.

Nemško-liberalna stranka je hudo razsajala pa je vidno opešala. Zastonj troši denar, zahman rogovili sulverein, jalov je ves napor v njihovih pojudenih in podmitanih novinah, prazno vse kričanje njihovo v državnem zboru. Potrle so jih zlasti zadnje deželnozborske volitve: propali so v Predarlskem, Tirolskem, Salcburškem in gornjem Avstrijskem popolnoma. Na Štajerskem so zmagali, ker so nekde pomoči dobili, katere še niti vredni niso.